


[首页](#)
[学者专栏](#)
[对外交流](#)
[学术活动](#)
[科研管理](#)
[学术文章](#)
[学术著作](#)
[数据库](#)
[图书资料](#)
[在线期刊](#)

您现在的位置：[首页](#) → [学术活动](#)

- [本所简介](#)
- [规章制度](#)
- [机构设置](#)
- [研究中心](#)
- [学会](#)
- [亚太系](#)
- [访问学者](#)
- [金色园地](#)
- [网上办公](#)

站内搜索



亚太概览

· 澳大利亚	· 巴布亚新几内亚
· 巴基斯坦	· 不丹
· 朝鲜	· 东帝汶
· 菲律宾	· 斐济
· 韩国	· 柬埔寨
· 老挝	· 马尔代夫
· 马来西亚	· 美国
· 蒙古	· 孟加拉
· 缅甸	· 尼泊尔
· 日本	· 斯里兰卡
· 泰国	· 文莱
· 新加坡	· 新西兰
· 印度	· 印度尼西亚
· 越南	
· 澳门特区	· 台湾省
· 香港特区	
· ASEAN	· ARF
· APEC	· IOR-ARC
· SAARC	

孟加拉外长演讲--中国与南亚关系及孟加拉国的作用

2006年6月6日，的孟加拉人民共和国外交部长M·莫希德·汗应邀来到中国社会科学院亚太所发表了题为“中国与南亚：正兴起的关系及孟加拉国的角色”的演讲。

中国社会科学院亚太所所长张蕴岭主持演讲会。孟加拉国驻华大使及其他使馆官员出席演讲会。

张蕴岭指出，长期以来，中国社会科学院有关研究机构非常重视与孟加拉国的学术交流。两国学术机构开展交流与合作对两国增加了解和促进友谊非常重要。孟外长此次演讲必将对今后两国学术交流与合作、两国人民的友好往来起到重要的推动作用。

莫希德·汗外长在演讲中指出，中孟两国友谊源远流长，文化交流历史悠久，相互间人员往来频繁。2005年两国庆祝建交30周年，将双边关系推向新的高潮。鉴于中国在世界上的影响力，中国对南亚地区具有战略重要性，南亚国家也以新的视角看待中国并推动与中国建立更紧密的战略关系。尽管国际风云变幻，和平共处五项原则仍然是中国—南亚关系的基础。自孟加拉国建国以来，孟方始终推动与中国的友谊与合作关系，中国是孟加拉国的最重要的伙伴之一。两国在联合国和南亚区域合作联盟（南盟）等全球和地区合作机构中观点相近，合作良好。孟加拉国欢迎并期待中国以南盟观察国的身份参加下一届南盟峰会，南盟成为中国—南亚关系的新窗口。在南盟框架下，南亚与中国将推进优势互补的合作，两地可在相互投资、人力资源、民间往来等领域扩大互利合作。

在演讲中，莫希德·汗外长重申孟政府坚定奉行一个中国政策，承认台湾与西藏是中国不可分割的一部分。演讲结束时，莫希德·汗外长还回答听众的提问。

参与演讲会的还包括印度、巴基斯坦、阿富汗等国驻华大使以及有关其他国家驻华使节。近百名中方与会代表主要来自外交部、中联部、国务院发展研究中心、中国社会科学院、中国现代国际关系研究院、中国国际问题研究所、中国传媒大学等单位。此外，人民日报社、新华社、中国国际广播电台等国内重要媒体均派记者与会。

相关链接 LINK

中国社会科学院

中国南亚网

中华人民共和国外交部

国务院发展研究中心信息网

中华人民共和国国家统计局

中国社会科学院世经政所

中国社会科学院美国研究所

中国社会科学院日本研究所

亚洲人奖学金基金会

更多

您是第 **015224** 游客!

京ICP备05039652号

北京市东城区张自忠路3号东院 邮政编码: 100007

© 中国社会科学院亚洲太平洋研究所 Email: webmaster@iapscass.cn